



Ivan Bartoš

místopředseda vlády pro digitalizaci a ministr pro místní rozvoj

Datum

1.4. 2022

Číslo jednací

MMR-18641/2022-14

Vážený pane náměstků,

digitalizace veřejné správy a transformace české ekonomiky do digitálního věku patří k důležitým cílům vládní koalice. Stejně tak je třeba čelit vzrůstajícím nerovnostem mezi regiony naší země a nastavovat pro státní správu a územní samosprávu kvalitní procesy tak, aby veřejné zakázky, využívání informatiky nebo administrace dotačních titulů byla co nejsnazší. V pozici místopředsedy vlády a ministra pro místní rozvoj budu tyto a další cíle prosazovat a koordinovat politiku vlády. Jsem rád, že budeme na těchto tématech spolupracovat.

Rád bych, abyste se na Ministerstvu pro místní rozvoj věnoval otázkám informatiky, především klíčovému projektu **digitalizace stavebního řízení a územního plánování**. Dále byste se měl zaměřit na plnění úkolů z Programového prohlášení vlády v oblasti **veřejných zakázek**. Žádám Vás také, abyste v součinnosti s náměstkem Radimem Sršenem systematicky spolupracovali na tom, aby byly nutné **administrativní procesy na úrovni samospráv postupně digitalizovány** či úplně odbourány. Stejně tak bude Vaší společnou agendou koncept **SmartCities**.

Těžištěm Vaší práce by měla být **agenda digitalizace**, při níž budete spolupracovat s mým kabinetem na Úřadu vlády. Úroveň služeb českého eGovernmentu dlouhodobě zaostává za řadou jiných států Evropské unie, které nám mohou být v realizaci digitalizace vzorem. To potvrzují pravidelné zprávy Národního kontrolního úřadu, tak i čerstvé zkušenosti v průběhu pandemie COVID-19, které ukázaly, jak důležité je, aby byl stát dostatečně digitálně propojen a řízen dostupnými a ověřitelnými daty. Digitalizace státu pro svůj další rozvoj nutně potřebuje moderní metody řízení a financování, které ji dokážou posunout do další dekády. Nepružný stav veřejné správy je nutno změnit tak, aby se přiblížila občanovi prostřednictvím digitálních služeb.

Rád bych proto Vás proto požádal, abyste se věnoval realizaci **digitální transformace České republiky**. Pro její úspěšné dosažení je zapotřebí zefektivnění současného řízení eGovernmentu a zřízení nových **centrálních koordinačních týmů**,

kteře poskytnou nezbytnou podporu a součinnost při realizaci transformace a jejich dílčích cílů na jednotlivých ministerstvech. Nezbytnou součástí úspěšné transformace je také důkladný a poctivý návrh služeb eGovernmentu, které budou již od počátku digitální (**digital born**) a budou navrženy dle patřičných bezpečnostních standardů (**security by design**).

Další podstatnou podmínkou úspěšné transformace je realizace **propojeného datového fondu** v souladu s vizí, že obíhat mají data, nikoliv lidé. Bez něj bude občan nadále nucen nesmyslně navštěvovat úřady a nebudeme schopni poskytovat dostatečně kvalitní služby eGovernmentu, které občan v různých životních situacích rád využije.

Velkou výzvou je také moderní a efektivní sdílení hardwarových prostředků za cílem zvýšení bezpečnosti a ušetření provozních nákladů. Toho docílíme projektem **eGovernment cloudu**, který je tvořen komerční částí (první tři bezpečnostní úrovně) a částí státní (čtvrtá bezpečnostní úroveň). Státní část je však v současnosti pouze ve stádiu konceptu, který je nutné uvést v realitu.

Značným problémem a brzdou jsou pro digitální transformaci špatně připravené veřejné zakázky na informační systémy a jejich komponenty. Vaším úkolem proto bude příprava **metodik pro dobrou praxi a plánů pro koordinaci centrálních nákupů a horizontální spolupráce** v oblasti informačních a komunikačních technologií. Je zapotřebí překonat špatnou pověst ICT zakázek zlepšením procesů jejich přípravy a průběhu zadávacího řízení..

Pro účely naplnění cílů řádného hospodaření a efektivního sdílení prostředků je rovněž zapotřebí podpořit veřejnou správu ve **zveřejňování zdrojových kódů vyvinutých za veřejné peníze** pro jejich další využití (Public money, Public code).

Mezi Vaše úkoly bude také patřit **realizace komponent Národního plánu obnovy** zabývajících se digitalizací, včetně podpory již zmiňovaného projektu **digitalizace stavebního řízení**. Zodpovědné využití Národního plánu obnovy je důležité pro další vývoj českého eGovernmentu a digitalizace stavebního řízení výrazným způsobem usnadní jeho průběh všem jeho účastníkům.

Věřím, že společnou prací na Ministerstvu pro místní rozvoj i v agendě digitalizace zlepšíme pověst a fungování českého eGovernmentu a spolu s ním i celé veřejné správy.



Vážený pan
Ondřej Profant
Náměstek člena vlády
Ministerstvo pro místní rozvoj